资源稀缺时代投资资源股

2012年以来, 在稀缺资源投资 价值日益获得认可背景下,内地基金 市场近期出现了一波"资源热"。交银 施罗德即将推出的交银施罗德全球 自然资源证券投资基金,就将投资目 标定位于稀缺资源,为资源为王时代 的投资开启了便捷通道。

伴随中国的发展、全球经济的加 速和资源硬约束时代的到来,资源的

稀缺成为了一种常态。业内人十表 示,中国经济高增长也带来资源紧缺 时代,经过近20年中国经济的快速 增长,中国的资源依赖度也逐步提 高。中国的需求因素成为了国际大宗 商品价格上涨的主要原因,而世界的 工业化进程也进入了一个加速时期. 对资源的消耗持续增强。据统计,全 球资源的可消耗年限大概在50年之 内,资源稀缺的矛盾开始越发凸显。

而即将正式发行的交银资源基 金拟任经理郑伟辉分析认为,从需 求来看,以新兴市场为代表的广大 发展中国家和地区对天然资源的需 求十分强劲,新兴市场的人均资源 消耗量相对干发达市场仍然有很大 的差距:而从供应面来看,多数自然 资源具有不可再生性和稀缺性,目

现在更大比例的资源需要在更具政 治风险与形势更复杂的地区开采, 开采的成本也呈上升的趋势,来自 供应面的制约因素将长期存在。因 此,资源供应面的制约因素和需求 面的持续增长的矛盾使资源投资仍 具备长期的投资价值。

投资优势资源公司有望给投资 者带来可观的投资回报,国内如包钢

稀土在近几年就给投资者带来了不 错的回报,而海外更有众多优质的优 势资源公司拥有很强的盈利能力。如 从事原油勘探和开发的加拿大自然 资源公司的股价在2000年年底至 2011 年 11 月 30 日的大约 11 年的 时间里涨幅达到了1081.75%。同样, 从事矿产基本金属开发的第一量子 矿业公司股价的从 2000 年 6 月 30 日至 2011 年 11 月 30 日期间涨幅却 达到惊人的6160.98%,几乎平均每 年涨6倍左右。分析人士指出,交银 资源基金的推出无疑将给国内投资 者带来更多的选择,以把握更多的投 资机会。 本报记者 许超声

富国先摘"明星" 再夺"金牛"

近日,基金业备受瞩目的 "金牛奖"与"明星基金奖"评选 结果相继公布。富国基金凭借长 期优秀的业绩,包揽"金牛基金 公司"、"五年持续回报明星基金 公司"和"2011年度十大明星基 金公司"3个公司大奖以及9个 产品奖项。其中,"五年持续回报 明星基金公司"是今年首度颁 发, 也是分量最重的一个奖项。 仅华夏、富国等三家基金公司获

华安基金公司揽得 7项"明星""金牛"奖

近期,基金行业的各大权威 奖项相继揭晓, 华安基金管理公 司凭借出色的业绩表现和管理 能力,在各个奖项评比中都有丰 硕的战果,一共揽得"明星团队" 明星基金奖""五年期混合型金 牛基金""三年封闭式金牛基金" 等7个奖项。值得注意的是、上述 奖项全面涵盖了股票型、混合型 和固定收益类三大类产品,充分 彰显了华安基金的整体投资管理

诺安两基金公司 再获"金牛"大奖

继获得明星基金奖之后,诺 安基金公司旗下诺安成长、诺安 灵活配置在第九届"金牛奖"评选 中,再获两项"金牛"大奖,其中, 诺安成长获"2011年度开放式股 票型金牛基金奖",诺安灵活配置 获"三年期开放式混合型持续优 胜金牛基金奖"。诺安灵活配置曾 先后获得2009年度、2010年度 "开放式混合型金牛基金奖";成立 满三年后,即被晨星、银河证券评 价为三年期五星基金。许超声

嘉实基金公司 斩获六项金牛奖

凭借在 2011 年度稳健的全 方位表现, 嘉实基金近日斩获六 项金牛奖,除第六次摘得反映基 金公司整体实力的"金牛基金管 理公司"奖项外,嘉实还二度荣膺 "被动投资金牛基金公司"奖。此 外,嘉实泰和、嘉实增长、嘉实主 题均获得三年期金牛基金, 凸显 嘉实在主动投资方向优异的中长 期业绩表现;嘉实沪深300也成 为业界唯一一只连续四年上榜的 全生指数基金。 许招吉

2011年,金鹰基金总份额增加 15 亿份,销售排行获得第三名,之 所以取得这样的成绩, 主要是得益 于金鹰基金在 2010 年的净利润同 比正增长。

金鹰基金公司副总经理郭容辰 认为,做好渠道建设,既要兼顾深度 和广度,"铺面、上量、提质",又要分 清主次。例如,银行渠道占金鹰保有 量80%以上,基金公司只有与银行 理念相同——经营客户,优势互补, 思路一致,同时坚持"总部+区域" 的营销模式,切实服务渠道终端,才 能逐步形成伙伴关系。

面对日益激烈的渠道争夺战, 郭容辰表示,基金公司与银行是共

铺面、上量、提质

金鹰基金去年销售能力排行第三秘诀

赢的, 更多的应该去考虑将单纯的 基金销售关系转换为合作伙伴关 系,将双方的利益最大化。基金公司 要以专业的视角深度解读资本市 场,银行则以宽阔的视野广度宣传 资产配置。将经济效益与社会责任 结合。双方共同去做投资者教育工 作,共同培育市场,传导"资产管理" 的理念,培养客户的理性投资、长期 理财的习惯。这样,基金公司和银行 在共同的做客户财富管理工作以及

客户服务工作中,达到共赢,并且与 客户多赢。而渠道建设、渠道耕耘, 落实到最终,都需要优秀的团队去 实现。如何打造高素质的营销团队, 就成为所有问题的落脚点。

对此, 郭容辰认为优秀的营销 团队本质上讲,必须做好客户服务 而客户服务不仅体现在客户终端的 服务上, 更应该把客户服务的理念 贯穿到管理全程。作为一个学习型 团队,首先管理者自己应该身先士

卒,理出思路,明确方向,不断学习 对方的先进经验,听取意见,改进工 作的专业性、及时性和有效性。同时 将有效的思维模式和行为模式不断 传导给员工,通过过程管理,辅导他 们深耕细作,服务终端,将团队培养 成专业的销售人

"团队的建设是一个持续的过 要让每一个员工在工作中感受 到尊重和感恩, 使每一位员工愿意 将这个很好的文化氛围传递下去。 尊重是一种品质,也是一种能力。互 相尊重会形成一种气场, 提振彼此 的精气神;会营造一种氛围,增加彼 此的理解度。"郭容辰是这样理解感 恩在团队文化建设中的作用。萧尤

T+0 实现期现套利对接

随着国内首批跨市场 -沪深 300ETF 发行,如何 利用上证所版的华泰柏瑞沪深 300ETF 及深交所版的嘉实沪深 300ETF 进行期现套利引发了市场 热议。"T+0 可以实现期现套利完 美对接, 是投资者更为方便的选 择。"有中国股指期货"教科书"之 称的专家、湘财祈年期货公司首席 经济学家刘仲元表示。

众所周知,沪深 300ETF 是以 沪深 300 指数为标的的交易型开放 式指数基金,而沪深300指数是A 股的标杆指数,目前也是股指期货 唯一的跟踪标的。公开资料显示,华 泰柏瑞沪深 300ETF 基本上实现 T+

金盘中净值(IOPV)折溢价小,方便 投资人可看指数在二级市场买卖作 短期的趋势投资,起点100份起(约 300元不到)。1个申赎单位对应3 张期指合约: 方便股指期货投资人 套利运用,大大降低期现套利的资 金门槛。而嘉实沪深 300ETF,全部 实物申赎,T+2交易,投资人需用沪 深 300 指数一篮子成份股申购.1 个申赎单位对应 6.67 张期指合约, 同时拟引入做市商机制,需要借助 融券间接实现 T+0 交易。

对于上述两版沪深 300ETF 对 期现套利的适用度,刘仲元以专家视 角进行了解读。"T+0 版沪深 300ETF

填补了期现套利工具空白。在期现套 利中,投资者除了关心现货构造问 题,还关心套利的风险和效率问题。 在内地市场,进行期现套利存在交 易制度风险, 因为股指期货市场采 用 T+0 交易制度,而股票市场 T+1 交 易,这导致套利交易建仓的当日无法 同时平仓了结,从而降低了套利的效 率。不过利用 ETF 进行期现套利,可 以有效解决上述问题。"刘仲元表示, 300ETF 期现套利起点大幅降低,方便 实现 T+0,适合股指期货套利者, 级市场套利者;由于横跨两市、与期指 有联系,易利用专业知识获利,对证 券公司自营资管也有一定吸引力; 嘉实沪深 300ETF 虽然由于在资金 使用效率上来说相对较低,但是话 合长期持有。"本报记者 许超声

正在发行的银河通利分级 债券基金拟任经理索峰表示, 银河通利发行可谓生逢其时。 索峰认为,日前出炉的2

洄

逢

捕 月份 CPI 显示通胀已重回"3" 利 时代、从 CPI 的走势图上看, CPI 已经进入了下行通道,未 来有进一步下降的可能。预期 上半年存款准备金利率仍有下 调空间,市场资金将日趋宽裕, 虽然大幅宽松的可能性不高, 但仍对债市形成正面支撑。

其 索峰预期,今年10月份起 的债券牛市仍将延续,尽管受 宽松货币环境低于预期的制 约,但市场利率下行趋势不改,后劲 可谓仍足。债市后续仍可期待。大陆

近期市场出现回调是多方面因素影响

不太可能跌破前低点 景顺长城核心竞争力基金近期

分红,每10份基金派红利1.5元。该 基金经理余广认为, 近期市场出现 回调是多方面因素的影响, 大盘跌 过前期低点的可能性并不大。

余广认为,近期市场回调既有

前期获利的同叶因素,也有短期内 国内经济各项数据暂时未看到明 显提高,引起市场对经济形势的担 忧。但从整体环境来看,目前国外 经济已触底,而国内经济仍在走弱 过程,预计二季度政府仍有可能采 取降低存款准备金率的方式来舒 缓经济增长下行风险,经济方面并 没有大的疑虑,因此从较长的眼光 来看,中国经济过去面临诸多困难 和挑战,但都没有丧失前进的动 力,大盘跌过前期低点的可能性并

据银河证券基金数据统计,景 顺长城核心竞争力基金今年以来 净值增长率达到 16.20%。 志敏

天弘永利基金半年 规模增长超 12 倍

天弘永利基金春节后得到银行 客户的青睐,3月底基金规模已经超 过7亿元,而该基金在去年第3季度 末的基金规模仅有 0.58 亿元, 短短 的半年时间内,基金规模增长超过 12倍。据 Wind 统计, 自去年9月 30 日至今年3月30日的半年时间内, 天弘永利 A、天弘永利 B 近半年的 收益率分别为 4.86%和 5.08%, 其年 化收益率均接近或超过10%。 闻泽

广发深 100 分级交易优势突出

目前正在发行的广发深证 100 分级基金认为,高成长性的指 数基金有利于投资者套利, 更可 进行对冲隔日风险。

广发深证 100 分级基金拟任 经理陆志明指出,投资者在进行 套利时,由于买进、合并、卖出、分 拆基金份额,需要 T+3 日才能完 成交易,如果在这两天时间里指 数波动较大,就会面临无法完成

套利甚至蒙受损失的风险, 在此 种情况下,即可以利用同标的指 数的 ETF 产品融券卖空对冲隔日 风险

陆志明表示,从今年的形势 来看,大家预期年中会是经济的 下半年后经济增长速度会 有所提高,这也给正在发行的广 发深 100 指数分级基金提供-好的建仓时机。

费市场带来巨大的增量。

再次,人口红利与第三次消费 高峰已到来。中国人口中 15-60 岁 的人口数量将在2015年达到峰值, 此后十年该年龄段和人口数将维持 在9亿以上,80后,90后已进入消 费主力军,其消费意愿更强。萧尤

信用 信用债投资保本第一位 差异化的, 债券与政 信用债投资保本第一位 所以做好研

信用风险, 所以信用债券比国债有 着更高的收益,正是因为这个特点, 信用债券比起国债来。有着更大的 投资魅力

如果对信用债券的投资时机不 , 投资者也可能会遭受重大损失 例如,2011年国内信用债券市场就 经历了很大的波动,尤其是城投债-度出现大幅下跌。一些重点投资信用 债的理财产品出现了较大的净值波 动。可见,信用债既充满了诱惑又可 能存在陷阱,信用债投资有没有可资 借鉴的成功之道?答案是肯定的

首先,时机选择对信用债券投资 很重要。根据投资时钟理论,在经济 周期的不同阶段,信用债券和政府债 券的投资价值是不一样的,甚至不同 等级的信用债券投资价值差异也很 大。其次,信用债券的发债人资质是 究对于防范信用风险非常重要。

国内的信用债券市场远未发展 到成熟阶段,目前无论是债券的信 用评级、信息的透明度还是市场对 信用风险的定价都还不完善。为了 保证投资的安全性,投资者不妨多 关注那些固定收益团队实力雄厚 经验丰富的基金公司旗下的信用债 基金。如平均从业年限达到12年的 汇添富基金固定收益团队所管理的 汇添富信用债基金等。

须知债券投资作为一种低风险 的投资手段,保住本金的安全是第 汇添宫/文 一位的



农银消费主题基金值得关注

"大消费"步入黄金期,已逐渐 成为近期市场共识。"大消费板块 经过了长达一年多的调整后,整体 估值已经很有吸引力。"农银汇理 消费主题基金拟任基金经理曹剑 飞表示,消费主题基金值得关注。

曹剑飞从三个方面分析了消

费行业所面临的历史机遇。首先 经济转型与政策扶持,"十二五"规 划提出要大力促进居民消费,中国 的消费行业未来的发展前景广阔。

其次,我国城镇居民人均消费 支出是农村居民的 3.1 倍, 预计 "十二五"末期中国城市化率将从

2009年的46.6%提升至51.5%。 2030年有望达到65%,这将为消